

По древней Новгородской земле

Подробное описание

1
день
(10 мая)

07:30 отправление из Санкт-Петербурга от ст.м. «Московская», Московский пр., 189. в путешествие по древней Новгородской земле. Переезд в Старую Руссу - старинный город Новгородской воеводской губернии, город Ф.М.Достоевского и братьев Карамазовых, центр военных поселений Аракчеева (290 км). По пути остановка на берегу Словенского моря - «былинного» озера Ильмень у старинного русского села Коростынь. Старая Русса стоит у озера Ильмень, в месте впадения реки Порусья в реку Полисть и согласно "Сказанию о Словене и Русе", город назвали в честь легендарного героя Руса, который жил в этом месте в 2395 году до н.э. Обзорная экскурсия по Старой Руссе «Город над Полистью», во время которой Вы узнаете об историческом прошлом города, увидите памятные места Старой Руссы - чудные храмы и достопримечательности, услышите о преданиях и сказаниях земли Старорусской. А также посетите Георгиевскую церковь с чудотворной иконой Божией Матери «Старорусская», Спасо-Преображенский монастырь - древнейший старорусский монастырь, а также знаменитый курорт «Старая Русса» - старейшую здравницу северо-запада России с минеральными источниками и знаменитым Муравьевским фонтаном. Экскурсия по дому-музею Ф. М. Достоевского (экскурсия с вход. билетом за доп.плату), знакомство с жизнью и творчеством писателя. В завершении экскурсии по городу приглашаем посетить необычный музей - Усадьбу средневекового рушанина, где у Вас будет возможность лучше понять и прочувствовать то, как был устроен быт рушанина, узнать, почему о Старой Руссе говорили «соль земли русской». Вам, как дорогим гостям старорусской земли будет предложено продегустировать соль, выпаренную по старорусским рецептам и разгадать секрет выражения «Съесть пуд соли». Все желающие смогут приобрести старорусскую соль, солонки и другие изделия народных промыслов. Обед в кафе. Красива земля Старорусская, и красота эта не только в природе, сказаниях, но и в людях, её населяющих - в доброте и открытости этих людей, сполна хлебнувших «солёной» жизни. Переезд в г.Великий Новгород (95 км). Размещение в гостинице (10 мин пешком от Кремля).

А также у всех желающих будет возможность прокатиться на теплоходике по р.Волхов, дойдя на нём до озера Ильмень, и увидев по дороге всё самое интересное, включая Рюриково городище и Свято-Юрьев монастырь (Кремль-Ильмень-Кремль) - доп. плата на месте!

2
день
(11 мая)

Завтрак (шведский стол). Сегодня мы будем знакомиться с городом, в котором начинал править Рюрик, откуда пошла слава о былинном Садко, первом национальном герое Александре Невском, государственном муже Ярославе Мудром. И действительно, здесь каждый метр земли — «История Государства российского». Обзорная экскурсия по городу «Откуда есть пошла земля русская». А в продолжении знакомства с Великим Новгородом, приглашаем Вас на необычную экскурсию с Посадником Господина Государя Великого Новгорода Сбыславом, который поведет сказ о том, как Детинец строили, о твердынях его – башнях крепкостенных, о славном князе Владимире Ярославиче, что воздвиг город каменный и делах его ратных. Расскажет о Храме чудном Бориса и Глеба, что Садко Сытиныч выстроил, о святынях собора Софийского, о вратах Магдебургских, о дворе Владычном. Вы можете посетить знаменитый Софийский собор - самый древний храм России, символ независимости В.Новгорода. Здесь можно увидеть уникальные фрески XI—XII веков, великолепные иконостасы с иконами XV—XVII веков. А далее мы пройдем на Дворище Ярославово, где вы узнаете о Вече новгородском, что у Никольского собора собиралось, о том как Новгород Москва подчинила, о купцах и торговле Новгородской земли.

После увлекательного рассказа, очень рекомендуем посетить еще одно чудо в Великом Новгороде - Грановитую (Владычную) палату Новгородского кремля (экскурсия с вход. билетом за доп.плату) - одно из интереснейших зданий некогда большого комплекса сооружений средневекового Владычного двора. Считается, что именно здесь собирался Совет господ и заседал Владычный суд, принимали иноземных послов и посольства русских княжеств, проводились торжественные пиры. Посещение крестовой палаты и готического зала, где представлено более 200 экспонатов ювелирного искусства VI–XIX веков: произведения из драгоценных металлов, олова, фарфора, стекла, дерева и других материалов, выполненные византийскими, русскими и западноевропейскими мастерами. В завершении знакомства с Великим Новгородом - в подарок всем туристам – дегустация новгородских напитков, знакомство с обычаями и традициями их употребления!(18+). А после этого, обязательно нужен -Обед в кафе. ?

На обратном пути, мы заедем ещё в одно удивительное место, Варлаамо-Хутынский Спасо-Преображенский монастырь, основанный здесь ещё в XII веке. Жизнь монастыря тесно связана с именем его основателя Варлаама Ху?тынского, одного из самых почитаемых святых на севере России. Сегодня монастырь представляет собой архитектурный комплекс XVI–XIX вв. В Преображенском соборе под спудом почивают мощи прп. Варлаама. В приделе Св. апостола Иоанна Богослова покоится прах великого русского поэта и государственного деятеля Г.Р.Державина, завещавшего похоронить себя именно здесь. Монастырь всегда сам обеспечивал себя всем необходимым и сейчас вы сможете приобрести в монастырской лавочке вкусную выпечку и с/х продукты. Отправление в Санкт-Петербург. Ориент. прибытие в 22.00 (ст. м. «Московская»).

В стоимость включено:

Примечания: